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Fiche technique des intentions de vote 

Enquête réalisée par l’Institut BVA les 21 et 22 mars 2012 

auprès d’un échantillon de Français recrutés par téléphone 

et interrogés par Internet.  

Echantillon de 978 personnes représentatif de la 

population française âgée de 18 ans et plus. 

Les intentions de vote sont établies auprès de 926 

personnes inscrites sur les listes électorales. 
 

La représentativité de l’échantillon est assurée par la 

méthode des quotas appliqués aux variables suivantes : 

sexe, âge, profession du chef de famille et profession de 

l’interviewé après stratification par région et catégorie 

d’agglomération. 

Recueil 

Echantillon 
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Note sur les marges d’erreur 

Comme pour toute enquête quantitative, cette étude présente des résultats soumis aux marges d'erreur inhérentes aux lois statistiques. Le 

tableau ci-dessous présente les valeurs des marges d’erreur suivant le résultat obtenu et la taille de l’échantillon considéré : 

Echantillon 

Intervalle de confiance à 95% 
  Résultats obtenus  

Taille de l’échantillon  5 ou 95% 10 ou 90% 20 ou 80% 30 ou 70% 40 ou 60% 50% 

100 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10,0 

200 3,1 4,2 5,7 6,5 6,9 7,1 

250 2,8 3,8 5,1 5,8 6,2 6,3 

300 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8 

350 2,3 3,2 4,3 4,9 5,2 5,3 

400 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0 

450 2,1 2,8 3,8 4,3 4,6 4,7 

500 1,9 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5 

600 1,8 2,4 3,3 3,7 4,0 4,1 

700 1,6 2,3 3,0 3,5 3,7 3,8 

800 1,5 2,1 2,8 3,2 3,5 3,5 

900 1,4 2,0 2,6 3,0 3,2 3,3 

1 000 1,4 1,8 2,5 2,8 3,0 3,1 

2 000 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,2 

4 000 0,7 0,9 1,3 1,5 1,6 1,6 

6 000 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4 

10 000 0,4 0,6 0,8 0,9 0,9 1,0 

Exemple de lecture : Dans le cas d’un échantillon de 1 000 personnes, pour un pourcentage obtenu par enquête de 20%, la marge d’erreur est 

égale à 2,5. Le pourcentage a donc 95% de chance d’être compris entre 17,5% et 22,5%. 
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Principaux enseignements 

Principaux enseignements de notre sondage d’intention de vote, le 

premier réalisé après la révélation de l’identité de Mohamed Merah et le 

siège de son immeuble. 

  

Nicolas Sarkozy progresse nettement au premier comme au second tour, 

« bénéficiant » de sa stature présidentielle dans l’épisode de crise 

traversé par le pays. 

Mais François Hollande, en légère baisse, reste en tête, y compris au 

premier tour (symboliquement, car avec 1,5 point d’avance, nous sommes 

dans les marges d’erreur statistiques). 

Le grand vainqueur de la campagne depuis ces dernières semaines est 

clairement Jean-Luc Mélenchon, qui devient le troisième homme en 

gagnant 5 points depuis notre mesure de février. Il passe à la fois devant 

François Bayrou et Marine Le Pen. 
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Synthèse de Gaël Sliman (1/3) 

Jean-Luc Mélenchon devient le troisième homme, et est le candidat qui progresse le 

plus depuis ces dernières semaines.  

 

Bien-sûr son avance sur Marine Le Pen (1 point) voire François Bayrou (2 points) est plus 

symbolique que statistique (nous sommes dans les marges d’erreur), néanmoins Jean-Luc 

Mélenchon constitue bien la révélation de cette campagne en devenant le troisième 

homme. 

Sa poussée de 5 points en un mois, corrélée à la baisse de 2 points de Marine Le Pen (13%) 

et de 1 point de François Bayrou (12%) montre que la tragédie de Toulouse qui n’avait 

guère de raison de lui « profiter » politiquement n’a en rien altéré la dynamique de sa 

campagne. L’affaire Mohamed Merah, n’a pas effacé le succès retentissant de son défilé à 

la Bastille trois jours plus tôt. 

Marine Le Pen qui a très tôt réagi après que le tueur a été identifié ne « profite » pas 

pour le moment des tragiques circonstances. En recul constant depuis le début de 

l’année, elle a perdu 2 points depuis un mois et 1 point depuis 15 jours (Cf notre sondage 

BVA-le Parisien de début mars), la candidate du FN perd symboliquement la troisième 

place au profit de son ennemi du Front de Gauche.  

François Bayrou, en recul de 1 point semble connaître un atterrissage après sa poussée 

observée entre novembre et janvier. Sa réaction un peu rapide au soir de la tuerie, 

suggérant que Nicolas Sarkozy portait une responsabilité indirecte dans le drame, ne lui 

profite visiblement pas. 
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Nicolas Sarkozy est le candidat « bénéficiant » probablement le plus de l’affaire 

Merah. Le Président gagne 2 points au premier tour comme au second. Mais François 

Hollande, en baisse équivalente, demeure le favori et reste symboliquement en tête 

dès le premier tour 

 

Avec une avance au premier tour de 29,5% contre 28%, François Hollande reste dans notre 

sondage le leader symbolique du premier tour. Un tel écart se situe dans les marges 

d’erreur des sondages, l’enseignement statistique indéniable de notre enquête est que les 

deux favoris sont au coude-à-coude entre 27% et 30%. 

Tandis que François Hollande est bien en baisse sensible (-1,5 point depuis un mois et -3,5 

points depuis notre sondage intermédiaire effectué il y a quinze jours pour le Parisien) 

depuis un mois, Nicolas Sarkozy progresse enfin de manière nette. Alors que le Président 

avait eu tendance à stagner dans nos mesures BVA depuis le début de sa campagne 

officielle (passant de 26% après son annonce au JT de Laurence Ferrari à 25% dans notre 

sondage du Parisien du 2 mars), il progresse nettement à 28%, gagnant 3 points en quinze 

jours et 2 points en un mois. 

Le même phénomène de progression s’observe au second tour, Hollande perdant 2 points 

et Sarkozy en gagnant 2 depuis notre dernier sondage de la mi-février. 

Synthèse de Gaël Sliman (2/3) 
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En outre, la séquence de présidentialisation imposée par les circonstances permet aussi à 

Nicolas Sarkozy d’améliorer ses reports, tant au MoDem qu’au FN : même si 20% des 

premiers et 39% des seconds se déclarent surtout tentés par l’abstention, ceux qui 

choisissent entre Hollande et Sarkozy, optent majoritairement pour le Président sortant 

(respectivement 59% et 82%). 

Néanmoins, malgré l’indéniable progression de Nicolas Sarkozy dans le contexte 

extrêmement particulier du moment, le candidat socialiste domine toujours très 

nettement le Président sortant avec 54% contre 46% des intentions de vote. 

Pour ce dernier, la tâche reste donc toujours très compliquée. 

Sans doute pourrait-il espérer que les suites de l’affaire Merah incitent les médias à 

dérouter la campagne des thématiques prioritaires des Français (pouvoir d’achat et 

chômage) où il est jugé moins crédible que Hollande, vers les problématiques de sécurité 

et d’immigration – toujours aussi peu citées comme prioritaires, malgré le retentissement 

médiatique de l’affaire -  

Ces deux domaines sont en effet les rares sur lesquels Sarkozy soit jugé plus crédible que 

Hollande (même si son avance a eu plutôt tendance à baisser depuis 10 jours). 

En attendant, malgré le traumatisme de l’affaire Merah, le favori reste François Hollande 

à moins d’un mois du premier tour. 

Synthèse de Gaël Sliman (3/3) 
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Intention de vote 

1er tour 
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< 0,5% 

< 0,5% 

14% 

29,5% 

2% 

12% 

28% 

1,5% 

< 0,5% 

13% 

Nathalie Arthaud

Philippe Poutou

Jean-Luc Mélenchon

François Hollande

Eva Joly

François Bayrou

Nicolas Sarkozy

Nicolas Dupont-Aignan

Jacques Cheminade

Marine Le Pen

MoDem 

12% 

Rappels 

présidentielle 2007 

S/T Gauche 

45,5% 

S/T Droite 

42,5% 
ST Droite  

45% 

Modem  

19% 

ST Gauche 

36% 

Intention de vote 1er tour 

Rappels 

15-16 février 2012 

Si le 1er tour de l’élection présidentielle avait lieu dimanche prochain, et si vous aviez le choix entre les 

candidats  suivants, pour lequel y aurait-il le plus de chance que vous votiez ? 

- 

- 

9% 

31% 

3% 

13% 

26% 

1% 

- 

15% 

N’ont pas exprimé d’intention de vote : 4% 



10 

Intention de vote 1er tour - Evolution 

6% 

4% 

6% 
5% 

7% 
8% 

9% 

14% 

27% 

31% 

39% 

32% 

30% 

34% 

31% 
29,5% 

4% 

6% 
7% 7% 

13% 

12% 
13% 

12% 

21% 

23% 23% 

27% 

23% 

25% 

26% 

28% 

17% 16% 

19% 
18% 18% 

15% 15% 

13% 

F. HOLLANDE 

N. SARKOZY 

J.-L. MELENCHON 

M. LE PEN 

F. BAYROU 
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Intention de vote 

2nd tour 
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54% 

46% 

N’ont pas exprimé d’intention de vote : 12% 

Intention de vote 2nd tour 

Si le 2nd tour de l’élection présidentielle avait lieu dimanche prochain, et si vous aviez le choix entre les 

candidats suivants, pour lequel y aurait-il le plus de chance que vous votiez ? 

Rappels 

15-16 février 2012 

56% 

44% 
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Intention de vote 2nd tour - Evolution 

62% 

58% 

64% 

58% 
57% 57% 

56% 

54% 

38% 

42% 

36% 

42% 
43% 43% 

44% 

46% 

F. HOLLANDE 

N. SARKOZY 
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Reports de voix au 2nd tour 

François 

Hollande 

Nicolas  

Sarkozy 
(NSP) 

Electeurs de J-L. Mélenchon 82% 6% 12% 

Electeurs de F. Hollande 100% - - 

Electeurs de F. Bayrou 33% 47% 20% 

Electeurs de N. Sarkozy - 100% - 

Electeurs de M. Le Pen  11% 50% 39% 

Recalculé auprès des exprimés 

François 

Hollande 

Nicolas  

Sarkozy 

93% 7% 

100% - 

41% 59% 

- 100% 

18% 82% 
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Questions d'actualité 
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Les enjeux nationaux du vote 

Quel est parmi les thèmes suivants celui qui pèsera le plus dans votre vote lors de l’élection présidentielle de 2012 ?  

En premier ? Et en second ?    

23% 

15% 

13% 

12% 

9% 

8% 

6% 

4% 

4% 

2% 

1% 

1% 

1% 

0% 

1% 

Le pouvoir d'achat

Le chômage

La croissance économique

La dette publique de la France

La pauvreté et la précarité

L'école et l'éducation

Les impôts et les taxes

L'immigration

L'insécurité

La santé

La retraite

L'Europe

L'environnement

La politique étrangère

(NSP)

Total des citations 
(En 1er ou en 2nd)  

37% 

29% 

25% 

22% 

18% 

18% 

14% 

8% 

8% 

7% 

5% 

3% 

4% 

1% 

1% 

Rappels  
13 Mars 2012 

34% 

31% 

23% 

22% 

19% 

20% 

15% 

10% 

6% 

5% 

5% 

5% 

3% 

1% 

- 

% En premier 
Rappels  

Mars 2007 

25% 

27% 

15% 

10% 

25% 

26% 

8% 

12% 

16% 

- 

18% 

- 

10% 

4% 

- 
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Crédibilité comparée entre N. Sarkozy et F. Hollande 

68% 

64% 

63% 

61% 

58% 

58% 

55% 

54% 

48% 

48% 

47% 

44% 

42% 

39% 

23% 

24% 

27% 

29% 

31% 

32% 

35% 

36% 

41% 

42% 

43% 

45% 

47% 

50% 

9% 

12% 

10% 

10% 

11% 

10% 

10% 

10% 

11% 

10% 

10% 

11% 

11% 

11% 

La pauvreté et la précarité

L'environnement

L'école et l'éducation

La santé

Le pouvoir d'achat

Le chômage

La retraite

Les impôts et les taxes

La croissance économique

La dette publique de la France

L'Europe

L'immigration

L'insécurité

La politique étrangère

F. Hollande N. Sarkozy (NSP)

67% 

64% 

61% 

59% 

57% 

56% 

53% 

53% 

47% 

45% 

43% 

39% 

38% 

37% 

Rappels 13 mars 2012 

23% 

24% 

30% 

30% 

32% 

33% 

38% 

37% 

43% 

45% 

48% 

51% 

51% 

53% 

F. Hollande N. Sarkozy 

Rappels priorité 
En 1er ou 2nd   

5 

13 

6 

10 

1 

2 

11 

7 

3 

4 

12 

8 

9 

14 

Sur chacun des thèmes suivants qui de Nicolas Sarkozy ou de François Hollande, jugez-vous le plus crédible ?  

63% 

63% 

59% 

- 

46% 

45% 

53% 

42% 

34% 

30% 

- 

39% 

28% 

33% 

Rappels Mars 2007 

31% 

26% 

34% 

- 

46% 

48% 

40% 

50% 

58% 

58% 

- 

56% 

68% 

59% 

S. Royal N. Sarkozy 
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Crédibilité comparée entre N. Sarkozy et F. Hollande 

selon la proximité partisane 

Sur chacun des thèmes suivants qui de Nicolas Sarkozy ou de François Hollande, jugez-vous le plus crédible ?  

Hollande Sarkozy (NSP) 

La pauvreté et la précarité 68% 23% 9% 

Sympathisants de gauche 92% 2% 6% 

Sympathisants de droite 29% 62% 9% 

L’environnement 64% 24% 12% 

Sympathisants de gauche 89% 2% 9% 

Sympathisants de droite 26% 61% 13% 

L’école et l’éducation 63% 27% 10% 

Sympathisants de gauche 90% 3% 7% 

Sympathisants de droite 20% 70% 10% 

La santé 61% 29% 10% 

Sympathisants de gauche 91% 1% 8% 

Sympathisants de droite 16% 74% 10% 

Le pouvoir d’achat 58% 31% 11% 

Sympathisants de gauche 89% 3% 8% 

Sympathisants de droite 10% 80% 10% 

Le chômage 58% 32% 10% 

Sympathisants de gauche 88% 5% 7% 

Sympathisants de droite 12% 80% 8% 

La retraite 55% 35% 10% 

Sympathisants de gauche 84% 8% 8% 

Sympathisants de droite 13% 79% 8% 

Hollande Sarkozy (NSP) 

Les impôts et les taxes 54% 36% 10% 

Sympathisants de gauche 87% 6% 7% 

Sympathisants de droite 9% 84% 7% 

La croissance économique 48% 41% 11% 

Sympathisants de gauche 82% 10% 8% 

Sympathisants de droite 6% 87% 7% 

La dette publique de la France 48% 42% 10% 

Sympathisants de gauche 79% 12% 9% 

Sympathisants de droite 6% 87% 7% 

L’Europe 47% 43% 10% 

Sympathisants de gauche 79% 12% 9% 

Sympathisants de droite 5% 88% 7% 

L’immigration 44% 45% 11% 

Sympathisants de gauche 72% 18% 10% 

Sympathisants de droite 5% 87% 8% 

L’insécurité 42% 47% 11% 

Sympathisants de gauche 72% 18% 10% 

Sympathisants de droite 4% 88% 8% 

La politique étrangère 39% 50% 11% 

Sympathisants de gauche 69% 22% 9% 

Sympathisants de droite 3% 89% 8% 


